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Prevenzione delle patologie uro-andrologiche
PREMESSO CHE
· L’Università è da tempo impegnata nell’attivazione di collaborazioni sinergiche con enti e istituzioni del territorio nel quale opera, per contribuire allo sviluppo civile, sociale, culturale ed economico della società;
· il DFSSN Il Dipartimento di Farmacia e Scienze della Salute e della Nutrizione (Farmacia e SSN) dell'Università della Calabria, istituito nel 2012 ai sensi della legge 240/210, coordina e promuove attività didattico-scientifiche e di terza missione in ambito farmacologico, chimico-farmaceutico-tecnologico e biomedico-sanitario. Il DFSSN eroga corsi di laurea magistrale: Corso di Laurea Magistrale in Medicina e Chirurgia TD, in Farmacia, in Chimica e Tecnologia Farmaceutiche, in Scienza della Nutrizione, quest’ultimo viene erogato anche in lingua inglese. Inoltre, corsi di laurea triennali: Scienza della Nutrizione, Assistenza Sanitaria, Informazione scientifica del farmaco e dei prodotti per la salute.
· la Fondazione “Totò Morgana” onlus è la prima ed unica Fondazione in Italia che si occupa di Prevenzione Uro-andrologica adolescenziale e solidarietà̀. La stessa, creata nel 2016 per volontà̀ del Dr. Marco Serrao, ha come missione principale la prevenzione e la cura delle patologie uro-andrologiche. Ad esempio, patologie importanti seppur benigne, quali: varicocele, fimosi, frenulo breve, ipospadie, ipogonadismo, incurvamento congenito del pene, ecc. ma anche quelle maligne, come il tumore al testicolo che, purtroppo, trovano un picco di incidenza proprio in fascia di età giovanile, poco sottoposta al controllo ed alla prevenzione.
[bookmark: _Hlk128555027][bookmark: _Hlk128554970][bookmark: _Hlk134171050][bookmark: _Hlk134170995][bookmark: _Hlk128554906][bookmark: _Hlk128553471]Il Progetto “Prevenzione delle patologie uro-andrologiche”, inizialmemte già approvato dal CdA dell’UNICAL e presentato unitamente all’Associazione studentesca ‘Unical Tourism’, attraverso una serie di seminari didattico informativi, vuole porre l’attenzione sulla prevenzione di frequenti patologie in ambito uro-andrologico che da meno gravi (fimosi, varicocele, prostatiti etc.), se non opportunamente trattate, possono indurre patologie più serie quali tumori testicolari e prostatici, purtroppo spesso asintomatici. L’attenzione in tale ambito assume particolare rilevanza considerando che tali patologie, se diagnosticate precocemente, hanno una prognosi più favorevole ed una possibilità di guarigione totale che supera il 90 % dei pazienti. Il progetto di studio e prevenzione si svolgerà presso il Centro Sanitario dell’UNICAL, sulla base del volontariato di un esperto uro-andrologo il Dr. Serrao Marco, primario nella Tirrenia Hospital di Belvedere Marittimo, nonché legale rappresentante della Fondazione “Totò Morgana” e della Prof.ssa Aquila Saveria, Professore associato di Anatomia Umana presso il DFSSN e responsabile del Laboratorio di ricerca/didattica e servizi, di Biologia della Riproduzione e Seminologia. Inoltre, nel servizio di seminologia sono coinvolte la Prof.ssa Vivacqua Adele Professore associato presso il DFSSN e della Dott.ssa Rago Vittoria RTDB presso il DFSSN. La Prof.ssa Aquila Saveria ed il Dr. Serrao Marco sono i responsabili scientifici del Progetto.
Il progetto è rivolto agli studenti afferenti al DFSSN o ad altri dipartimenti, ed a pazienti del territorio, compresi in una fascia di età tra i 15 ed i 35 anni. Lo studio prevede dei controlli, in modo totalmente gratuiti quali: visita andrologica, ecografia testicolare e prostatica, unitamente all’esame del liquido seminale. Inoltre, i referenti auspicano che tale progetto diventi un percorso continuo e concretizzabile nella nostra Università che, proprio attraverso i servizi offerti dal DFSSN e dalla Fondazione Toto’ Morgana, vuole garantire attività assistenziale e promuovere iniziative dedicate alla prevenzione, all’educazione ed alla tutela della Salute. 
Le informazioni e i dati raccolti nel corso delle attività previste nel presente progetto sono utilizzabili per le esclusive finalità dell’intesa e per scopi di ricerca scientifica, nel rispetto della normativa europea e nazionale in materia di protezione dei dati personali. Le Parti si impegnano a non divulgare a terzi le informazioni specificamente qualificate come confidenziali acquisite nel corso dello svolgimento delle attività. 
La partecipazione dei pazienti al progetto, si svolgerà su prenotazione, al numero 0984.496215, oppure scrivendo una e-mail a: saveria.aquila@unical.it oppure ad 
[bookmark: _GoBack]adele.vivacqua@unical.it.
La e-mail di prenotazione dovrà riportare, il nome e cognome del paziente, così come un recapito telefonico.
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